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Ολοκληρώθηκε το πρώτο εξάμηνο σπουδών της ειδικότητας «Θρησκευτικός 
Τουρισμός και Προσκυνηματικές Περιηγήσεις», η οποία λειτουργεί για πρώτη φορά 
στην Ελλάδα, στο ΙΕΚ Θεσσαλονίκης.

Όλα ξεκίνησαν πέρυσι τον Απρίλιο, όταν ο τότε Υπουργός Παιδείας Α. Μπαλτάς, 
ζήτησε από τους Διευθυντές των ΙΕΚ να κάνουν προτάσεις για το σύνολο της 
μεταλυκειακής εκπαίδευσης και των ΙΕΚ.  Η δημιουργία του συγκεκριμένου ΙΕΚ, 
ήταν ιδέα Διευθυντή του ΙΕΚ Θεσσαλονίκης Βασιλείου Μπερτέ, ο οποίος κατέθεσε 
σχετική πρόταση στον Υπουργό.  Ο κ. Μπερντές μίλησε στην Πεμπτουσία, 
αναλύοντας τους στόχους του.

«Εξαρχής έθεσα τρεις στόχους», είπε ο κ. Μπερντές, «να δημιουργηθεί μια 
ειδικότητα σε έναν χώρο που να μην έχει ανεργία, να αναδειχθεί ο θρησκευτικός 
και μοναστηριακός πλούτος και να τονωθεί το ηθικό και θρησκευτικό αίσθημα.  
Στη συνέχεια το συζήτησα με τους συνεργάτες μου και καταθέσαμε την 
πρόταση».  Αξίζει να σημειωθεί ότι προηγήθηκε έρευνα που αφορούσε στους 
λόγους για τους οποίους έρχονται στην Ελλάδα οι τουρίστες, αλλά στο ενδιαφέρον 
που επιδεικνύουν για τα θρησκευτικά μνημεία, τους ναούς και τα μοναστήρια της 
πατρίδας μας.  Ο τότε Υπουργός Παιδείας έκανε δεκτή την πρόταση και έτσι το 
ΙΕΚ ξεκίνησε τη λειτουργία του.
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Ο Διευθυντής του ΙΕΚ Βασίλειος Μπερτές και η 
Υποδιευθυντρια Βιβή Παπαδημητρίου, 
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 Οι σπουδές διαρκούν τέσσερα (4) εξάμηνα (ξεκίνησαν τον Νοέμβριο) και δίνουν τη 
δυνατότητα στους φοιτητές να καταρτιστούν έτσι ώστε να μπορούν να 
υποστηρίξουν την ξενάγηση σε θρησκευτικά μνημεία, χριστιανικά αλλά και 
ρωμαϊκά, εβραϊκά και μουσουλμανικά. «Και όχι μόνο» θα πει ο κ. Μπερντές, «οι 
φοιτητές μας είναι ικανοί να αναλάβουν την ξενάγηση θρησκευτικών μνημείων σε 
βαλκανικές χώρες, στα Ιεροσόλυμα και τη Ρωσία.  Επίσης εδώ να σημειώσουμε ότι 
πριν ξεκινήσει τη λειτουργία του το τμήμα, είχαμε την ενημέρωση ότι θα έχουμε 
πολλούς τουρίστες στη χώρα μας από τη Ρωσία και το Ισραήλ».  Γι’ αυτό το λόγο 
άλλωστε, ως ξένη γλώσσα (εφόσον είναι δεδομένη η γνώση της αγγλικής), 
διδάσκονται τα ρωσικά.

Στις 17 Μαρτίου θα ξεκινήσει το δεύτερο εξάμηνο σπουδών.  Ήδη μεγάλο 
ενδιαφέρον εκδήλωσαν πολλοί υποψήφιοι φοιτητές και τελικά επελέγησαν 30 
φοιτητές.  Αξίζει να σημειωθεί ότι ο κ. Μπερντές έχει την ευθύνη και ενός 
αντίστοιχου ΙΕΚ στο Άργος. Αναφερόμενος εξάλλου στους εκπαιδευτικούς που 
στελεχώνουν το ΙΕΚ, σημειώνει  ότι «έχουν σχέση τόσο με τη θεολογία, όσο και με 
τον κλάδο του τουρισμού».  Σε ό,τι αφορά στο εργασιακό μέλλον, πιστεύεται ότι 
υπάρχουν προοπτικές τόσο σε τοπικό όσο και σε εθνικό επίπεδο, «καθώς ήδη 
επιχειρήσεις και πρακτορεία έχουν δηλώσει ότι ενδιαφέρονται να συνεργαστούν με 



τους αποφοίτους».

Επίσης, σχεδιάζεται η διοργάνωση Πανελληνίου Επιστημονικού Συνεδρίου για το 
Θρησκευτικό Τουρισμό και τις Προσκυνηματικές Περιηγήσεις, με προσκεκλημένους 
από τον πανεπιστημιακό, τον εκκλησιαστικό χώρο, αλλά και στελέχη του 
τουρισμού.

«Το ΙΕΚ «Θρησκευτικός Τουρισμός και Προσκυνηματικές Περιηγήσεις», ήρθε να 
καλύψει ένα κενό που υπήρχε στο χώρο και να δημιουργήσει ευκαιρίες 
απασχόλησης.  Την ικανοποίησή τους γι’ αυτό και τα συγχαρητήριά τους, έχουν 
εκφράσει μεταξύ άλλων, ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, ο 
Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ.κ. Άνθιμος, ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος, καθώς και ο Διευθυντής της Ορθοδόξου Ακαδημίας 
Κρήτης κ. Κωνσταντίνος Ζορμπάς».
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